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Seção 1

Introdução

Introdução
Parabéns por haver optado por Pessoas Compartilhando Jesus, um sistema de evangelização dos mais fáceis, eficazes e flexíveis que existem atualmente. Pessoas Compartilhando Jesus baseia-se na firme convicção de que o exercício do evangelismo pessoal se desenvolve com naturalidade, como um extravazamento da prática de se andar na intimidade com Deus. Pode ser realizado por quaisquer cristãos, onde quer que estejam, e os ajuda a intensificar ainda mais esse seu andar na intimidade com Deus. Darrell Robinson nos mostra que o ato de compartilhar Jesus tanto pode ser resultado de um relacionamento quanto intencional, em conformidade com os padrões do Novo Testamento, afirmando que: “Não se trata de ou/ou; mas, sim, de tanto/quanto. Acima de tudo estão o seu espírito e as suas atitudes, que deverão se caracterizar pelo seu amor a Cristo e à pessoa com quem você esteja compartilhando. Se você ama Cristo e as pessoas, dará o melhor de si para tê-los unidos.” O fato de você estar lendo este manual já demonstra o seu compromisso de ensinar a outros crentes essas verdades, bem como a exercerem na prática o sistema de Pessoas Compartilhando Jesus. É objetivo deste Manual do Instrutor lhe fornecer os instrumentos de que necessita para tornar-se um líder o mais eficiente possível nessa tarefa. 


Pessoas Compartilhando Jesus constitui um processo de treinamento de evangelização flexível. Ele permite uma  flexibilidade de:

· ambientes
· formatos
· métodos
· orçamentos
O processo de Pessoas Compartilhando Jesus foi projetado para funcionar em ambientes os mais diversos, entre os quais: 

· Grupos de estudos em escritórios ou outros locais de trabalho

· Retiros

· Cultos

· Pequenos grupos de estudos

· Classes de EBD e de estudos bíblicos

· Estudo individual

· Seminários específicos, encontros, etc.

O processo de Pessoas Compartilhando Jesus permite flexibilidade em seu formato. A comunicação de seus princípios pode ser feita mediante um dos seguintes formatos:

· Discussão

· Culto

· Seminário

Estude, como líder, cada uma dessas opções e considere, em espírito de oração, a estrutura de sua igreja ou organização e as necessidades de seu grupo. Cada grupo e cada situação é diferente um do outro; Pessoas Compartilhando Jesus foi projetado, portanto, a partir da base, a fim de permitir a flexibilidade de que você necessita para colocar o processo em funcionamento nas condições próprias de que você dispõe.

Este processo de evangelização é flexível, também, quanto aos métodos. O capítulo 11 e o Apêndice do livro mostram uma série de opções para a apresentação do plano de salvação. Escolha o melhor método, de acordo com a maturidade e a experiência do grupo. O uso, por exemplo, de um folheto evangelístico, ou da apresentação visual da Corda da Salvação, como se encontra no livro Pessoas Compartilhando Jesus, mostra-se bastante adequado para aqueles que estejam iniciando, enquanto a apresentação de João 3, também no livro, poderá ser mais apropriada para quem já possui experiência no testemunho e busca um maior crescimento.

O processo de Pessoas Compartilhando Jesus se ajusta a qualquer orçamento. O sistema lhe oferece uma variedade de recursos práticos, que lhe permite maximizar sua eficiência pessoal junto até aos mais “apressados” crentes dos dias de hoje. Com ajuda do livro e do presente manual de Pessoas Compartilhando Jesus, todo e qualquer líder de igreja poderá atuar com eficiência na comunicação desse processo, seja por meio do formato Culto, Discussão ou Seminário. 

Apresentação dos Produtos
Pessoas Compartilhando Jesus

Evidentemente que se você está lendo este manual é porque  já conhece e possui o livro Pessoas Compartilhando Jesus e assumiu o compromisso de compartilhá-lo com outros crentes. Queira receber nossas congratulações. 

Trata-se de um livro escrito para cada crente pessoalmente, e o questionário apresentado no final de todo capítulo visa a ajudar cada leitor a aplicar os princípios que acabou de aprender em qualquer lugar, onde quer que resida, trabalhe, estude ou desfrute de descanso ou lazer. Deus fala poderosamente ao leitor, à medida que cada capítulo do livro é lido em espírito de oração, operando, em seguida, mediante as perguntas e atividades propostas no final dos capítulos. O presente manual lhe permite compartilhar o material contido no livro mediante diferentes formatos (Discussão, Culto e Seminário) e nos mais diversos ambientes (igreja, retiros, local de trabalho, etc.); mas pode também ser estudado de forma individual. Para obter o máximo de seus liderados, concite cada qual a estudar Pessoas Compartilhando Jesus de maneira individual, paralelamente à sua participação coletiva no grupo.
Manual do Instrutor

O presente manual tem por objetivo ajudá-lo a tornar-se um líder o mais eficiente possível na condução dos que o cercam para que formem uma comunidade de sensíveis testemunhas de Cristo voltadas para o próximo. O Manual do Instrutor é constituído de três seções:

Introdução
Esta seção contém uma visão geral de Pessoas Compartilhando Jesus, apresentação dos produtos e instruções sobre como ministrar Pessoas Compartilhando Jesus. Leia esta seção, por favor, com toda a atenção; ela o ajudará a executar o processo de Pessoas Compartilhando Jesus em sua situação em particular.

Formatos de


Pessoas 

Compartilhando 

Jesus
Esta seção apresenta os formatos vigentes: Discussão, Culto e Seminário.
Apêndice
Esta seção contém: diretrizes para o ensino (se você quiser ministrar Pessoas Compartilhando Jesus sob o formato Culto ou Seminário, poderá usar essas diretrizes para o seu preparo didático); material de orientação visual para ouvintes apresentado de maneira a ser retirado e xerocado; material de transparências (para ser usado em projetor ou ser xerocado e distribuído aos participantes); e outros recursos sugeridos (para que aqueles que desejarem intensificar sua liderança na congregação ou organização a que pertencem  possam começar por aqui).


Com apenas um exemplar de Pessoas Compartilhando Jesus e este manual, você tem à mão tudo de que precisa para a execução do processo nos formatos Culto ou Seminário. Para a aplicação do formato Discussão, no entanto, cada participante deverá ter consigo um exemplar do livro. Disponível, também, CD em programa Power Point.
Como Ministrar

Pessoas Compartilhando Jesus (vinheta)

Dê o Exemplo

A paixão por alcançar para Cristo as pessoas que sofrem deverá ser mais apreendida do que, propriamente, aprendida. Já foi dito uma vez que uma imagem vale mais que mil palavras. Mas uma vida fala com muito mais eficiência ainda que as palavras e as ilustra com muito mais perfeição. Jesus deu o exemplo. Ele ensinava aos seus discípulos verbalmente, mas, sobretudo, lhes oferecia um retrato vivo daquilo que ensinava.

Ore. Ore. Ore

Mergulhe o processo de Pessoas Compartilhando Jesus em oração. Ore a respeito dos seguintes itens:

1. Qual o melhor formato para o seu treinamento?

2. Qual o melhor método de compartilhar Jesus para os seus participantes?

3. Quem deverá participar do treinamento?

4. Como você deverá se preparar?

5. Como promover o treinamento?

6. Como cuidar dos detalhes?

Seja Sincero

O ministério eficiente é sempre aquele que flui, de dentro para fora, do caráter de quem ministra. “Ser” deve sempre preceder o “fazer”. Isso não significa que você tenha que ser perfeito antes de se preparar para a liderança. Na verdade, seus liderados não podem ser considerados como modelos de perfeição. Mas eles irão aderir imediatamente a quem esteja com eles no mesmo barco e disposto a tomar parte, com sinceridade, nos seus embates. Se você está tendo constantemente dificuldade em compartilhar a sua fé em Cristo, seja sincero para com aqueles que lidera. Faça-os saber que você está aprendendo também, junto com eles. Sua franqueza irá lhes passar segurança interior de sua parte.

Seja Entusiasta

O entusiasmo é contagiante. Ele poderá transmitir, além das palavras, o significado do processo de Pessoas Compartilhando Jesus.

Escolha o Melhor Formato

Sua decisão deverá basear-se no que realmente o seu grupo necessita, na estrutura de sua igreja ou organização e no orçamento de que disponha.

O Formato Discussão

Este formato funciona melhor para aqueles que vivem em conflito com seus receios, ou que aprendem melhor discutindo o assunto. O suporte do grupo juntamente com a troca de experiências darão o estímulo de que muitos necessitam para deixar de lado os seus temores e marchar rumo a um estilo de vida de compartilhamento. 

O Formato Culto

É um formato bastante atraente, por um único motivo: na maioria das igrejas, o comparecimento ao culto é maior que a qualquer outro evento. E já que as pessoas comparecem mais ao culto, pode-se perfeitamente capacitá-las e inspirá-las a compartilhar Jesus logo após o encerramento da reunião. O desafio no emprego deste formato está na maneira de sua aplicação e discussão das idéias. Estimule os participantes a estudarem Pessoas Compartilhando Jesus junto com você e, simultaneamente, à realização do processo na prática. 
O Formato Seminário
É um formato muito atrativo para aqueles que preferem um esquema mais formal de aprendizado, de ouvir, ler, anotar. O processo pode ser ensinado em pouco tempo por este formato.

Leia em espírito de oração a seção a seguir, que descreve os três formatos (Discussão, Culto e Seminário), e peça a Deus que o conduza ao formato mais adequado. Se for conveniente, convide a igreja ou o grupo a indicar por votação o formato em que gostariam de participar do treinamento.

Escolha um Método de Compartilhar

Conforme é indicado na Introdução, no capítulo 1 e no Apêndice do livro, deve-se oferecer flexibilidade nos métodos de Pessoas Compartilhando Jesus. Estude os métodos em espírito de oração e tome sua decisão com base na maturidade e experiência do grupo. O método de uso de folhetos ou de apresentação visual da Corda da Salvação, conforme se encontram no livro, constituem certamente o ponto de partida ideal para um grupo com pouca ou nenhuma experiência.

Desenvolva uma Estratégia de Promoção

Se você irá usar Pessoas Compartilhando Jesus num ambiente de igreja, desenvolva uma estratégia de promoção utilizando os recursos existentes:

1. Oração. Ore “ao Senhor da seara que mande trabalhadores para a sua seara” (Mt 9.38). 

2. Líderes-chaves. Faça uma relação de nomes dos líderes-chaves da igreja que poderão participar do treinamento e peça a eles que indiquem outros líderes. Faça isso antes de tudo. Essas pessoas constituem seus instrumentos humanos mais importantes no desenvolvimento do processo de Pessoas Compartilhando Jesus. 

3. Pessoas que têm vocação para o evangelismo. Faça uma relação nominal de pessoas que você conhece que demonstram gostar de evangelizar, bem como daqueles que já tenham sido capacitados por outros métodos para a evangelização, e peça-lhes que indiquem outros nomes.

4. Divulgação. Promova o treinamento, por meio de circulares, quadros de avisos, boletim da igreja, etc.

5. Organizações da igreja. Utilize os grupos eclesiais de estudos bíblicos, diaconais, de discipulado, evangelismo, etc. 

Use o Poder da Repetição
Já se disse uma vez que “existem somente três formas de se alugar um imóvel: alugar, alugar e alugar”. Assim também, pode-se dizer que existem somente três formas de ensino: “repetir, repetir e repetir”. Quanto mais se exponham os princípios de Pessoas Compartilhando Jesus a seus liderados, maior o impacto que esses preceitos irão causar em suas vidas. 


Aqui estão duas expressivas maneiras de fazê-lo:

1. Combinar  estudo  individual  com estudo em grupo. Faça com que os participantes leiam o livro Pessoas Compartilhando Jesus e respondam aos questionários no final dos capítulos. A repetição das inúmeras exposições irão lhe permitir levar com maior eficiência os seus liderados a viverem os princípios ali apresentados.

2. Sendo Pessoas Compartilhando Jesus um processo, você não pode esperar que ensinando-o só uma vez todo mundo irá apreender tudo. Cada pessoa é diferente da outra. Algumas delas poderão obter melhores resultados com um sistema de discussão em pequenos grupos, enquanto outras poderão dar preferência a um esquema de seminário. Outras, ainda, poderão receber melhor treinamento por meio de culto, retiro ou reuniões no seu local de trabalho. Mesmo aqueles que venham a entender perfeitamente tudo, deverão participar periodicamente de uma reciclagem do aprendizado. Desenvolva, portanto, um processo de treinamento constante, fazendo uso de todos os meios disponíveis para capacitar todo crente disponível. Se você, por exemplo, atua num ambiente de igreja, considere as possibilidades de:

· Oferecer Pessoas Compartilhando Jesus como opção para as classes de EBD e estudos bíblicos, em trimestres alternados

· Ministrar Pessoas Compartilhando Jesus num ambiente de culto, a cada três anos

· Ministrar Pessoas Compartilhando Jesus em ambientes de retiro de jovens adultos, estudantes universitários ou casais jovens, a cada três anos

Prepare Líderes Enquanto Lidera

Paulo recomenda a Timóteo: “e o que de mim ouviste diante de muitas testemunhas, transmite-o a homens fiéis, que sejam idôneos para também ensinarem os outros” (2 Tm 2.2). Ao mesmo tempo em que você esteja equipando crentes a compartilhar Jesus com os que sofrem, multiplique sua eficiência equipando outros membros de sua igreja a assumir futuramente a liderança. Timóteo fazia parte de um grupo de líderes que estava sendo preparado por Paulo, ao mesmo tempo em que o apóstolo exercia seu próprio ministério. Paulo seguia o exemplo de Jesus, Mestre dos mestres, que não estava tão sobremodo interessado em atividades que pudessem ganhar as multidões, mas, sim, mais em líderes que as multidões pudessem seguir.( Deste modo, enquanto Jesus ministrava às massas, preparava, simultaneamente, a liderança para o que viria a ser a Igreja do primeiro século. Você poderá argumentar: “Mas eu não tenho tempo para isso...” O treinamento de líderes, no entanto, não toma tempo extra algum; basta que eles estejam junto a você, ajudando-o nas suas tarefas de liderança. De fato, a ajuda que poderão lhe prestar, no tocante a detalhes diversos, irá economizar o seu tempo. 

Enquanto você continua a ler o presente capítulo, vá pensando em delegar tarefas. Faça a si mesmo as seguintes perguntas: Quem são os líderes que os membros da minha congregação ou integrantes da minha organização poderão seguir? Como poderei fazê-los participar efetivamente da liderança e ao mesmo tempo da execução de Pessoas Compartilhando Jesus?

Jesus disse aos Seus discípulos que eles dariam testemunho “porque estais comigo desde o princípio” (Jo 15.27). Siga você também, como Paulo, o exemplo de Cristo. Dedique tempo aos futuros líderes, preparando-os enquanto você mesmo lidera.

Esteja Preparado

1. para conduzir discussões, veja Formato Discussão. 
2. para ensinar. Faça uso das diretrizes para ensino que

se encontram neste manual e no livro Pessoas Compartilhando Jesus, para preparar suas lições para treinamento no campo (veja a página seguinte)
3. para dar início às reuniões. Pergunte a si mesmo:

· O material está pronto a ser usado?

Exemplares do livro Pessoas Compartilhando Jesus?

Exemplares do Novo Testamento?

Folhetos evangelísticos (veja o capítulo 11 de Pessoas Compartilhando Jesus)?

· O local das reuniões está limpo e arrumado? É confortável e convidativo?

· Lanches, cafezinho, água, etc. poderão, se assim se quiser, serem servidos?

Comece e Termine no Horário 

Mostre aos participantes que você está comprometido com esse treinamento e inteiramente voltado para eles. Se você usar o formato de ensino, termine a lição uns 25 minutos antes para dar tempo a dúvidas, questões, debates, aplicação prática, etc., e oração.

Mantenha Tudo Simples

Não procure impressionar os participantes complicando um processo tão simples. Eles ganharão maior confiança no treinamento por meio de uma apresentação de fácil compreensão.

Envolva Mais os Participantes

Aprende-se melhor fazendo. Dê aos treinandos a oportunidade de maior participação, mediante debates, dramatização de casos, treinamento no campo e oração.

Atribua Tarefas

Suas reuniões terão seus resultados multiplicados se você solicitar aos participantes que se comprometam a se preparar para cada próxima reunião. Lembre-se que quanto mais seus liderados se mantiverem em contato com os princípios de Pessoas Compartilhando Jesus por meio de estudo individual, maior será o impacto que irá lhes causar.


Aqui estão algumas tarefas a serem atribuídas aos participantes:

1. Ler o próximo capítulo e responder ao respectivo questionário do final.

2. Ter um momento de leitura bíblica e silenciosa reflexão.

3. Participar de uma atividade evangelística programada. Mesmo os que só queiram participar como meros acompanhantes, sem precisar evangelizar, deverão ser estimulados à participação.

Encerramento com Treinamento no Campo

Aprende-se mais fazendo. Aprende-se a pescar pescando, a nadar nadando, a orar orando, e a compartilhar Jesus compartilhando. Jesus deu o exemplo. Ele ensinou aos Seus discípulos de quatro maneiras:

1. Verbalmente.

2. Mostrando-lhes o que lhes havia ensinado.

3. Permitindo que fizessem o que lhes havia ensinado a 

fazer em situações normais, em que podiam ser humildes sem serem humilhados.

4. Enviando-os a evangelizar com autonomia.

Ensine os princípios de Pessoas Compartilhando Jesus e então leve o grupo a realizar experiências práticas. Você estará usando o mesmo método de Jesus e conduzindo a um poderoso impacto as vidas dos participantes.

Sugestões Para o Treinamento no Campo

1. Se você realizar treinamento individual ou em ambiente de local de trabalho, convide o(s) treinando(s) a acompanhá-lo em suas atividades de compartilhar Jesus. Os discípulos de Jesus se tornaram testemunhas por haverem estado com Ele desde o início (Jo 15.27).

2. Envie-os em grupos de dois ou três. Procure ter alguém experiente em cada grupo.

3. Se possível, desenvolva um programa de evangelização constante.

4. Se você não tem como desenvolver um programa de evangelização constante, ore a Deus pedindo pelo começo de um. O livro Vida Total da Igreja, de  Darrell Robinson, constitui um bom recurso para poder dar início a um programa constante.

5. Peça a colaboração deles. Você precisará ter à mão os nomes, endereços e telefones das pessoas com que eles devam  compartilhar; mapas de ruas, lápis e canetas. Você poderá, então, perguntar: “Mas como posso conseguir esses nomes, juntamente com informações para contato?” Aqui estão algumas sugestões de como poderá fazê-lo: 

· Obtenha dos participantes as anotações, que tenham feito, sobre as pessoas que hajam identificado nos seus círculos de influência onde compartilhar, conforme se encontra no final do capítulo 2. Isso poderá constituir o ponto de partida mais natural, não forçado, para muitos dos participantes, uma vez que provavelmente já estabeleceram algum relacionamento com essas pessoas.

· Obtenha uma relação de nomes de pessoas ainda não crentes, de perdidos e sofredores, que visitam sua igreja. Provavelmente serão bastante receptivos ao evangelho, por haverem demonstrado algum interesse pela igreja e por assuntos de natureza espiritual.

· Veja em Vida Total da Igreja, de Darrell Robinson, uma abordagem completa a respeito da saturação de sua área geográfica com o evangelho.

6. Se necessário, marque encontros. Para compartilhar o evangelho com alguém que só atende com hora marcada, o melhor mesmo, geralmente, é marcar um encontro ou visita a essa pessoa. Não se esqueça de deixar com as equipes, com antecedência, os nomes, endereços e telefones das pessoas com quem terão que marcar visita ou encontro.

7. Peça aos participantes um relatório de sua experiência de treinamento no campo tão logo a tenham realizado.  Alguns certamente terão tido notáveis experiências a compartilhar com o grupo, enquanto outros talvez precisem ser mais incentivados. Esses momentos, de regozijo, incentivo, prestação de  contas, constituem uma parte importante do processo de Pessoas Compartilhando Jesus.

Use o Processo de Orientação

Enquanto você prossegue abastecendo sua igreja ou organização com as verdades de Pessoas Compartilhando Jesus, aqueles que  já tomaram conhecimento desses preceitos e agora os estão vivendo na prática constituem o seu melhor patrimônio. Mantê-los engajados no projeto é mais do que um esquema sensato; é, na verdade, bíblico. Lembre-se que Jesus determinou a todo crente que fizesse discípulos. Que é um discípulo? É alguém que reproduz reprodutores. Quando um crente conduz uma pessoa a Cristo e a capacita a ganhar e a discipular outras, aquela pessoa tornou-se um discípulo. 


Você estará usando o processo de orientação ao convocar aqueles que estão vivendo os princípios de Pessoas Compartilhando Jesus para que trabalhem com você ajudando-o a equipar outras pessoas.

Organize-se!

Ao desenvolver o seu plano de execução do processo de Pessoas Compartilhando Jesus, você irá constatar a vantagem de utilização da Folha de Planejamento que apresentamos na página a seguir. Organizar-se deverá representar para você um sábio investimento em benefício do seu tempo. Determine os passos a serem tomados, quem é responsável por cada passo e quando e onde deverão realizar-se as atividades. Planejar e ter por escrito esses detalhes tornam mais fácil o processo. Você poderá xerocar ou copiar a Folha de Planejamento aqui publicada ou elaborar uma. Lembre-se: prepare líderes ao mesmo tempo em que lidera e delegue atribuições aos seus liderados.

Folha de Planejamento
Seção 2

Pessoas Compartilhando Jesus

Formatos

Formato Discussão



  
Alguns de nós experimentamos um pouco de timidez e insegurança quando temos de compartilhar Jesus com alguém. Testemunhar, na verdade, é simplesmente uma expressão da experiência pessoal de havermos reconhecido nossa necessidade espiritual profunda e obtido a satisfação dessa necessidade ao recebermos Jesus Cristo como Senhor e Salvador. A simplicidade de compartilharmos Jesus com os outros já foi descrita, numa analogia, como sendo “tão-somente um mendigo contando a outro mendigo onde foi que ele encontrou pão”. Apesar dessa simplicidade, o crente em geral não compartilha, normalmente, a sua fé.


Compartilhar Jesus é o resultado natural de se andar de modo íntimo com Deus. É da índole natural dos crentes querer testemunhar a respeito do fato verídico que é conhecer Jesus. A única coisa que lhes falta para isso, no entanto, na maioria das vezes, é o arranque necessário para levá-los a dar a partida. Uma vez que comecem a compartilhar Cristo sem maiores empecilhos, torna-se natural para os crentes testemunhar com regularidade. Nestes últimos anos, os movimentos de pequenos grupos, ou células, têm contribuído para que milhões de pessoas façam aquilo que realmente desejavam fazer, reconhecendo que o que muitos de nós desejamos, na verdade, é testemunhar, precisando apenas de um simples encorajamento. Eis por que o formato Discussão se faz presente no processo  de Pessoas Compartilhando Jesus.    


O formato Discussão destina-se ao uso de grupos que se reúnam regularmente durante 12 semanas. O objetivo do grupo deverá ser o de desenvolver a confiança de seus membros em compartilhar Jesus dentro dos seus respectivos círculos de influência. Ao ler em conjunto o livro Pessoas Compartilhando Jesus, os membros do grupo ganharão ânimo e estímulo para reexaminar suas relações de amizade, tendo Deus como fonte de poder para compartilhar Jesus, e ao mesmo tempo, também, desenvolver suas habilidades em fazer crescer o seu relacionamento com as pessoas não-crentes. Em conjunto, eles serão dotados dos instrumentos que os tornarão devidamente equipados a compartilhar Jesus abertamente com as pessoas. A função de um grupo é ajudar a colocar tudo isso em ação. Pelo debate ou discussão do conteúdo do livro, os integrantes do grupo aperfeiçoarão a sua capacidade de comunicar o evangelho. A experiência de se reunirem em grupo oferecerá também o sentido de incentivo e responsabilidade a cada um deles, ao procurar pôr em prática o material apresentado no livro. 


As questões e informações para discussão abordadas nesta seção servirão de orientação para você na condução do seu grupo em desenvolver a estratégia pessoal própria para participar da Grande Comissão. Quem esteja se iniciando na liderança desse tipo de pequeno grupo conta aqui com ajuda prática para essa liderança. Além dessa ajuda, oferecem-se outros recursos, com a finalidade de lhe prestar apoio, para que você possa levar com sucesso a discussão a bom termo. Lembre-se que ninguém começa de um mesmo ponto de partida. Nosso objetivo é nos treinarmos uns aos outros e, ao mesmo tempo, ganharmos nova confiança em compartilhar Jesus com as pessoas com quem lidamos dia a dia.

Sugestões de Discussão

O Processo

Nestas próximas 12 semanas, você estará liderando um grupo de irmãos em Cristo, interessados em desenvolver suas capacidades de compartilhar Jesus. Lembre-se que alguns ou muitos deles nunca compartilharam o evangelho com pessoa alguma; e experimentam, até, certa timidez só de pensar que estão aqui. Outros já compartilharam eventualmente sua fé. Outros, ainda, já se acham engajados em dar o testemunho de Cristo com regularidade. Seu objetivo, como líder do grupo, deverá ser o de conduzir cada pessoa, no seu próximo passo a dar, para o desenvolvimento de um estilo de vida de compartilhamento do evangelho. Nossa esperança é a de que até mesmo o atualmente mais tímido e receoso dos participantes possa vir a compartilhar o evangelho pelo menos uma vez no decorrer destas 12 semanas, e que essa sua iniciativa possa nele acender a centelha e fazer propagar o hábito de compartilhar Jesus, como estilo de vida. Nossa finalidade, porém, é a de ajudar todos os membros do grupo a aumentarem a sua confiança em compartilhar Cristo.

O Líder

Como líder do grupo, você deverá ser mais um pastor conduzindo-o do que propriamente um professor instruindo uma classe. O livro Pessoas Compartilhando Jesus fornecerá as informações de que os membros do grupo necessitam; sua tarefa será a de colocá-las em ação. Haverá ocasiões em que será necessário um esclarecimento, mas na maior parte do tempo você deverá estar facilitando a discussão e interação do grupo.

O Grupo

Os grupos deverão ser formados com a intenção de se manter os mesmos membros, em cada grupo, durante todas as 12 semanas de reuniões. A edificação do grupo, que passa a acontecer à medida que os integrantes se tornam mais conhecidos uns dos outros, fornece a abertura necessária para se falar com franqueza sobre interesses pessoais e levantar questões com toda a sinceridade. É fundamental que os membros do grupo compreendam que a leitura do livro é indispensável. As discussões partem do pressuposto de que o livro foi lido.
O Guia de Discussão

Conforme você poderá observar, o material é dividido em três seções: Edificação do Grupo, Conteúdo e Missão. Muito embora o objetivo primordial do grupo seja o de aumentar a confiança de cada integrante em compartilhar Jesus dentro dos seus círculos de influência, isso se executa mediante os relacionamentos de apoio e as verificações no material, que o grupo propicia. Eis por que o formato discussão mostra-se adequado a este projeto. Cada seção não é estanque, mas, sim, apóia-se naquela(s) que a precede(m). Enquanto avançam as 12 semanas, torna-se menos necessário um período de tempo direto para a edificação do grupo. Você haverá de notar que as relações do grupo irão se aprofundando à proporção que os membros do grupo comecem a discutir o livro e a orar uns pelos outros, assim como a sair juntos para compartilharem Jesus nos intervalos entre as reuniões.


Eis a seguir uma breve descrição dos três componentes do espaço de tempo de uma reunião:

· Edificação do Grupo: Durante este período, você conduzirá o grupo de modo que os seus integrantes se tornem mais conhecidos uns dos outros e passem a colocar os alicerces de relacionamento e confiança necessários ao seu crescimento conjunto como pequeno grupo. 

·   Conteúdo: É a substância da experiência do grupo, a    fibra que irá manter o grupo diferente de uma simples associação com fins sociais. Ao explorar o grupo o material do livro, seus integrantes irão trocar informações e idéias que ampliarão sua compreensão de sua leitura pessoal do livro.

·   Missão: É isso que, afinal, Pessoas Compartilhando Jesus representa, ajudando os crentes, uma vez que   haja encerrado o grupo, a testemunhar com confiança a respeito da graça da Deus. É aqui que  verificamos os dividendos resultantes do tempo investido na edificação e no conteúdo do grupo. Ganhando o sentido de apoio e compreensão do material, os integrantes confiarão no grupo para que ore por eles e os sustente em seu compromisso de atingir os alvos, que estabeleceram para si mesmos, de crescimento em seu testemunho de Cristo.
Comece Orando

Ao começar a planejar o uso do material para discussão de Pessoas Compartilhando Jesus, peça a Deus que traga para o seu grupo as pessoas a quem Ele deseja ministrar. Em Lucas 6.12,13, lemos que Jesus passou a noite toda en oração antes de escolher Seus discípulos.

Seja Sincero

Sua espontaneidade em reconhecer que tem interesse também em aprender a compartilhar Jesus dará ocasião aos membros do grupo para que usem de franqueza quanto aos seus receios. Seu exemplo de estilo de vida de compartilhar lhes falará de modo muito mais evidente do que qualquer material que você possa lhes apresentar.

Incentive a Participação no Treinamento de Campo

Mesmo que alguns deles só queiram participar como acompanhantes, em silêncio, no treinamento de campo, a experiência reforçará os princípios de Pessoas Compartilhando Jesus para todos eles.

Seja Longânimo

Reconheça que existem diferenças de personalidade e maneira de ser.

Não Permita Que Alguém Domine a Discussão

Se perceber a tendência de alguém de querer dominar a discussão, sente junto dessa pessoa durante as reuniões. Sua presença ao seu lado poderá levar a pessoa a cair em si quanto ao comportamento. Se isso não funcionar, procure conversar com a pessoa sobre o assunto, fora da reunião, num momento em que estejam a sós. Faça isso de modo informal, mas seja claro. (Como líder, evite falar demais. As pessoas passarão a depender de você, em vez de pensar e se expressar por si mesmas.)

Lembre-se de pastorear o grupo, não ensiná-lo.

Não Fique Ansioso com o Silêncio

Não tente apressar o andamento da reunião só porque uma pausa na discussão haja criado um clima de certa ansiedade. Leve a situação a tornar-se um momento criativo. (Você poderá até procurar aliviar a tensão dizendo mais ou menos o seguinte: “Embora momentos como este possam parecer, de vez em quando, desconfortáveis, esses períodos de silêncio realmente nos permitem pensar melhor sobre nossas dúvidas e respostas.”)

Leia atentamente “Como Ministrar Pessoas Compartilhando Jesus”.
Capítulo 1

Você Pode Ter Vida em Abundância

Edificação do Grupo

Comece a sessão certificando-se de que todos conhecem a todos pelos nomes. Dê início à discussão com questões referentes à edificação do grupo.

Cada integrante do grupo dará seu nome e falará cinco coisas a respeito de sua família. Em seguida a cada apresentação individual da família, abra a discussão indagando mais três questões sobre a família. Isso propicia a edificação do grupo e ajuda a introduzir o guia de conversação, do capítulo 4 do livro.

Fale ao grupo sobre a primeira pessoa que compartilhou Cristo com você.

Lembre-se de que despendemos no começo um pouco mais de tempo com questões referentes à edificação do grupo para dar a oportunidade aos integrantes de se sentirem mais à vontade para falar nas reuniões.

Transição: Alguém dedicou algum tempo em compartilhar Cristo com cada um de nós. Nosso destino eterno então mudou, do inferno para o céu, e nos tornamos filhos de Deus. Agora, o objetivo deste grupo é ajudar a cada um de nós a ganhar uma confiança renovada em compartilhar Jesus com outras pessoas. Vamos começar discutindo o que significa realmente testemunhar. 

Conteúdo

Em que a definição de compartilhar com sucesso, tal como se encontra no livro (página 29), difere da sua definição pessoal antes de haver lido o livro?

Como essa definição pode proporcionar liberdade à pessoa que deseja de fato compartilhar Jesus?

De que modo uma pessoa pode ter certeza de que está andando no Espírito? Que risco se corre se faltar qualquer dos seis elementos de manutenção da comunhão a todo instante?(
Como você definiria a vida em abundância de que fala Jesus em João 10.10? Cite alguém que você conhece que viva uma vida em abundância.

Por que é necessário manter comunhão constante com Deus para poder estar pronto a compartilhar o evangelho?(
Uma vez que Cristo nos dá vida em abundância, como pode estar correta a analogia que compara compartilharmos Jesus com um mendigo contando a outro mendigo onde encontrou pão?
Reflexão Pessoal

Não há como deixarmos de iniciar as nossas 12 semanas de reuniões com uma sessão sobre a necessidade de manutenção da comunhão com o Pai. Isso é fundamental à vida cristã. É impossível dar um testemunho autêntico do evangelho andando em desobediência. Se você por qualquer motivo não estiver em comunhão com o Pai, é justamente agora, quando estamos bem no começo do nosso estudo em conjunto, o momento mais adequado para restaurar essa comunhão. Vamos orar. Se precisa restaurar sua comunhão com o Pai, é esta a oportunidade. Dirija-se a Deus em oração a sós com Ele. Peça ao Espírito Santo para guiá-lo numa busca em seu coração de pecados ainda não confessados, que possam estar interrompendo sua comunhão com o Pai. Escreva numa folha de papel os pecados que haja identificado. Confesse-os ao Pai. Então, rasgue o papel e jogue-o fora, pois é assim que Deus faz com os pecados que confessamos. Rogue a Deus por purificação. Peça a Ele que encha sua vida com o Seu Espírito Santo. Comprometa-se a obedecê-lO.

Missão

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 2 do livro e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Peça a cada integrante do grupo que comece a orar para que Deus conduza a ele, pelo menos, uma pessoa com quem deva compartilhar Jesus, antes de encerradas as 12 semanas do estudo em conjunto. É padrão de oração evangelística pedir por aqueles que vão trabalhar na seara. Comecemos agora a orar uns pelos outros quanto a sairmos juntos rumo 

à colheita.

Capítulo 2

Você Pode Atingir Seu Objetivo

Edificação do Grupo

Antes de começar, certifique-se de que todos se conhecem pelos nomes.

Se você tivesse um dia de folga do trabalho, e não tivesse obrigação alguma ou compromisso, que iria fazer nesse dia? (Se necessário, esclareça, indagando: “O que desperta mais o seu interesse pessoal?” ou “O que você gosta mais de fazer nas suas horas vagas?”) Lembre-se de que esta questão leva ao capítulo 4 do livro, onde é apresentado o guia de conversação FIRME.

Na semana passada, cada um de nós comentou a respeito da primeira pessoa que compartilhou Cristo conosco. Falem-nos de novo a respeito daquelas pessoas e por que acham que elas se sentiram bem à vontade para compartilhar o evangelho com vocês. Muitos de nós viemos a conhecer Jesus desde pequenos. As crianças geralmente pensam que temos que ser missionários e viajarmos para lugares distantes para podermos conhecer pessoas que não têm Jesus. Até onde, o mais distante, você teria que ir para encontrar uma pessoa sem Cristo?

Conteúdo

Transição: As estatísticas mostram que, em média, um adulto que aceita Cristo e passa a ter comunhão com outros crentes (como deve) perde o contato com a maior parte dos seus amigos descrentes dentro dos dois anos seguintes à sua conversão. A maioria de nós, infelizmente, não mantém muitas relações de amizade com os descrentes. Temos que parar para pensar um pouco a fim de podermos localizar os  perdidos em torno de nós.

Pense uns dois ou três minutos nos descrentes que você conhece. Utilize seu esquema de círculos de influência onde compartilhar para relacionar os descrentes que se acham geralmente ao seu redor. Coloque as iniciais de cada uma dessas pessoas no círculo de influência que você acha que representa melhor o tipo de relacionamento que você tem com esse indivíduo.

(Após uns dois ou três minutos.) Mostre seu esquema ao integrante do grupo sentado mais próximo de você, apresentando cada conjunto de iniciais pelo respectivo nome da pessoa.

(Após encerrar as apresentações.) Em qual dos seus círculos de influência normais você acha que seria mais difícil o clima para se falar de Jesus.  Por quê? 

Por que será que os crentes, que conhecem e amam Jesus, passam às vezes por ocasiões difíceis de falar a respeito dEle  às pessoas com que se deparam no dia-a-dia?

Que poderá uma pessoa ou uma igreja fazer para aumentar o seu interesse pelos perdidos?

Missão

Onde você se sentiria pessoalmente mais à vontade para compartilhar Jesus? Por quê?

Se você pudesse compartilhar Jesus sentindo-se bem à vontade, durante essas 12 semanas em que estamos estudando juntos, quem seria essa pessoa?

Ao encerrar a reunião, peça ao grupo que escreva os nomes de cada um dos próprios integrantes e da respectiva pessoa com quem cada um indicou que gostaria de compartilhar Jesus; e que passem a orar constantemente uns pelos outros.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 3 do livro e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Capítulo 3

Você Pode Compartilhar Jesus com Confiança

Edificação do Grupo

Quais são suas raízes e tradições religiosas? Aonde sua jornada espiritual o tem levado durante esses anos todos? (Lembre-se que esta é a terceira parte do diálogo do guia de conversação FIRME.)

Muitos são os crentes que têm a “boa intenção” de compartilhar Jesus com aqueles que o cercam. Então, por que tão poucos conseguem voltar-se em derredor para compartilhar a mensagem do evangelho?

O receio é um dos maiores obstáculos que impedem os cristãos de compartilharem Jesus. Cite o que poderia ser alguns desses temores.

Se você fosse encarregado de prover os recursos de que necessitam alguns crentes para aumentar sua confiança em compartilhar Jesus como parte integrante de suas vidas, que recursos seriam esses?

Conteúdo

Transição: Quando supomos que a responsabilidade de conduzir alguém a Cristo recai tão-somente sobre os nossos ombros, não é de admirar que sintamos certa falta de confiança. Eis por que é essencial compreendermos o desempenho da Palavra de Deus e a ação do Espírito Santo na condução de uma pessoa para crer em Jesus.

Como a Palavra de Deus mostra o seu poder na vida das pessoas hoje?

De que modo aqueles que nos cercam e que não conhecem Jesus poderiam verificar o poder de Sua Palavra em nossas vidas?

Nossas vidas demonstram o poder das Escrituras ao mundo em torno de nós (Mt 5.16), mas somente compartilhando a Palavra de Deus com aqueles que nos observam é que lhes podemos explicar o que vêem. Todo crente deverá plantar constantemente a semente da Palavra de Deus nos corações e nas mentes dos perdidos.

Mediante que meios naturais podemos introduzir a Palavra de Deus na nossa conversa diária sem parecer que estamos pregando um sermão?

Quais são algumas das questões que se levantam diariamente na vida que poderão se tornar oportunidades naturais para compartilharmos a verdade contida na Palavra de Deus?

Deus não nos deixa sozinhos a convencer o mundo da necessidade de Jesus. Podemos estar certos de que Ele irá nos usar, ao utilizarmos a Palavra de Deus para explicar a esperança e a verdade que dão significado à nossa vida. Podemos ter a certeza também de que Ele estará lado a lado conosco ao compartilharmos o evangelho. 

Quando você fala a um amigo seu sobre o Cristo ressurreto, sabendo que Ele está ali, junto a você, que diferença isso poderá fazer na sua confiança em compartilhar o evangelho?

Imagine que Jesus continue ao seu lado durante o seu dia todo. Ao falar você com determinada pessoa, se Ele lhe disser: “Esta pessoa está pronta a Me receber, fale com ela a Meu respeito” ( como esse tipo de encorajamento poderá aumentar a sua confiança em falar às pessoas que o cercam?

Em Atos 1.8, o Senhor promete que todos os cristãos receberão poder do Espírito Santo para testemunhar de Jesus. Que espécie de poder recebemos?

Descreva como é a confiança de uma pessoa que reconhece que o Espírito Santo está sempre conosco, lembrando-nos da presença do Cristo ressurreto e nos providenciando encontros para compartilharmos a verdade do evangelho.

Missão

Com a vinda do Filho de Deus como homem à terra, Deus revela a estratégia de comunicação de Suas boas-novas a todos. Ao deixar Jesus a terra, como relatado em Atos 1, Ele repete a estratégia de alcançar o mundo: será mediante o testemunho daqueles que O amam, ou seja, você e eu. Estamos no plano escolhido por Deus para alcançarmos com o evangelho os nossos círculos de influência próprios. O fato de você saber que foi escolhido para ser uma testemunha de Deus em particular junto aos que o cercam, e que para isso Ele o equipou com a Sua Palavra e lhe concedeu o poder do Seu Espírito Santo ( de que modo isso poderá influir na sua confiança em compartilhar Jesus com as pessoas com quem você lida diariamente? 

Oração

Continuar orando nominalmente pelas pessoas com quem cada integrante do grupo deseja compartilhar o evangelho. Lembre-se também do preceito de orar por aqueles que vão à colheita, pedindo a Deus que dê intrepidez e confiança a cada um de nós que partimos para a seara.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 4 do livro e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Capítulo 4

Você Pode Compartilhar Jesus de Maneira Não-Agressiva

Edificação do Grupo

Se, ao chegar em casa, você encontrasse uma mensagem na secretária eletrônica, que mensagem poderia ser?

Diga como a primeira pessoa que compartilhou Jesus com você o tratou como pessoa. Na ocasião em que aquela pessoa o conduziu a Cristo, como a conversa chegou ao ponto de lhe ser oferecida a oportunidade de receber Cristo?

Como foi que aquela pessoa lhe apresentou a mensagem do evangelho? (Comente como diversas abordagens para a mensagem podem ser usadas.)

Conteúdo
Nessas três semanas em que nos havemos reunido, temos praticado o guia de conversação do livro. Falamos a respeito de nossas famílias, nossos interesses pessoais e nossa formação religiosa. O que você aprendeu sobre os outros integrantes do grupo?

Momento de Oração

Aprendemos também quanto a algumas das preocupações e necessidades que cada um de nós traz consigo. Quais são algumas dessas preocupações e necessidades, sobre as quais podemos orar uns pelos outros? (Se as respostas, ou pedidos, forem muito reticentes, leve o grupo a compartilhar suas preocupações e necessidades.) Vamos dedicar alguns minutos a orarmos uns pelos outros sobre uma dessas situações. Continuar orando também, nominalmente, pelas pessoas com quem cada membro do grupo deseja compartilhar o evangelho.

Se os outros compartilharam algo que aprenderam a seu respeito nestas três semanas, como se sentiu ao constatar que eles ouviram atentamente e se interessaram pelo assunto, a ponto de haverem se lembrado dessa informação sobre você? Como se sentiu por saber que eles compreenderam uma de suas preocupações ou carências?

O objetivo do guia de conversação é o de aprendermos a desenvolver a aceitação e compreensão das necessidades daqueles que nos cercam. Quando demonstramos um genuíno interesse pela pessoa com quem estamos conversando, abrimos a porta de entrada de sua vida pessoal, em nível espiritual. Usando como exemplo algumas das preocupações e necessidades compartilhadas aqui, nesta reunião, de que modo você poderia usar uma conversação como ponte para chegar a um diálogo sobre a mensagem evangélica?

Missão

Compartilhar Jesus com as pessoas não é apenas um privilégio de todo cristão, é a nossa missão. Somos responsáveis pelo que fazemos com as oportunidades que temos de comunicar o evangelho. Que podemos fazer, como grupo, para mantermos uns aos outros empenhados no uso do guia de conversação, objetivando a compartilhar o evangelho? (Esta questão permitirá assumir-se, em grupo e pessoalmente, quaisquer alvos que venham a ser aventados na discussão.)

Alternativa: Como parte da tarefa para a próxima semana, peça a cada membro do grupo para praticar o guia de conversação FIRME com seus parentes e amigos, encorajando-o também à conversação, pelo menos uma que seja, com pessoa(s) conhecida(s) dele.

Oração

Continuar orando nominalmente pelas pessoas com quem cada membro do grupo deseja compartilhar o evangelho. Oremos uns pelos outros para que possamos usar o guia de conversação FIRME com eficiência e darmos nosso testemunho com confiança.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 5 e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Capítulo 5

Você Compartilha Jesus com Gente Importante Para Deus

Edificação do Grupo

Atividade: Coloque numa bandeja 25 a 30 objetos diversos (por exemplo: uma caixa de fósforos, um molho de chaves, um cartão de visita, uma caneta esferográfica, uma fita cassete, etc., etc.). Cubra a bandeja com um pano. Comece a reunião explicando que irá descobrir a bandeja por uns 15 segundos. Nesse rápido período de tempo, todos deverão observar de perto os objetos que estão na bandeja. Passados 15 segundos, cubra a bandeja, pedindo a cada um que escreva os nomes dos objetos de que possa se lembrar. Faça então um levantamento de quantos itens cada qual se lembrou. 

Pergunte ao grupo por que só conseguiram se lembrar de tão poucos. 

O que teria, especificamente, os ajudado a lembrar dos itens de que se recordaram?   

Em que este exercício pode ter relação com a maneira como vemos as pessoas diariamente em nossas vidas?

Conteúdo

Quais são alguns dos sinais de alerta de que não estamos vendo realmente as pessoas com quem nos defrontamos face a face diariamente?

Quais as condições do nosso atual modo de vida que tornam difícil realmente enxergarmos as pessoas com quem nos defrontamos face a face diariamente?

Que reformulação precisamos fazer das nossas prioridades ou esquemas de vida que poderão nos ajudar a ver melhor as pessoas que nos cercam a cada dia?

É importante não só vermos os indivíduos ao nosso redor, mas também estendermos pontes de relacionamento para com eles. Para compartilharmos o evangelho, temos que aprender a ouvi-los atentamente.

Qual a diferença entre ouvir simplesmente e ouvir com atenção? 

O que faz de uma pessoa um ouvinte atento? (Como você pode ter a certeza de que alguém realmente está ouvindo com toda a atenção o que você lhe diz?)  

Que motivo poderia levar os crentes a querer deixar os esquemas que os fazem estar sempre ocupados, a fim de conhecer melhor as pessoas que não conhecem bem e ouvi-las de tal modo que demonstrem que estão realmente lhes dando atenção?  

O que  significa amar alguém pelo amor de Jesus?

A que se assemelha esse tipo de amor?

Missão

Você estaria disposto a amar alguém pelo amor de Jesus esta semana?

Escolha uma das seguintes formas de expressar o seu amor por Jesus a outra pessoa, esta semana:

· Passe a praticar o ato de ver realmente as pessoas. Faça um relato de cada pessoa com quem você tenha interagido, de algum modo, face a face. Descreva-a o mais completamente possível (fisicamente, emocionalmente, em função do seu relacionamento, espiritualmente, etc.).

· Desenvolva a sua capacidade de ouvir atentamente. Procure estar com alguém a quem você possa ouvir ativamente. Registre o mais que você possa sobre essa pessoa a partir somente dessa única conversa.

· Pratique ver, ouvir e amar as pessoas por amor de Jesus. Aplique esses princípios à primeira pessoa que você encontrar ao sair de casa, todo dia, esta semana.

· Esteja preparado para compartilhar sua experiência com o grupo na próxima reunião.

Oração

Continuar orando nominalmente pelas pessoas com quem os integrantes do grupo expressaram o desejo de compartilhar o evangelho. Continuar a orar pelos membros do grupo para compartilharem o evangelho com aqueles que os cercam.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 6 e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Capítulo 6

Você Compartilha Jesus com Pessoas Que Agem como Agem Porque Estão Onde Estão!

Edificação do Grupo

Que fazem as pessoas quando encontram uma criança perdida?

Fale-nos a respeito de alguma ocasião em que você ou alguém que lhe seja muito próximo viu-se perdido. Com que se parece essa situação? Com que você acha que é mais fácil de lidar: estar perdido ou saber que alguém a quem você muito estima está perdido? 

Por que é difícil explicar às pessoas que elas estão sem Cristo e que você pode lhes mostrar o caminho?

Conteúdo

Quais as semelhanças e diferenças entre estar fisicamente perdido e espiritualmente perdido?

Você acha que seus amigos descrentes têm consciência do fato de que estão espiritualmente perdidos?

Eles demonstram ter algum senso de sua perdição?

Como você explicaria a um descrente adulto que ele está espiritualmente perdido? A uma criança? A um adolescente ou jovem?

Quem é responsável por ajudar o descrente reconhecer sua condição de perdido?

Quais foram as suas reações à descrição bíblica de um perdido que se encontra em Pessoas Compartilhando Jesus?

Missão

Em seu esquema de círculos de influência onde compartilhar, quais os indivíduos, dentre aqueles que você haja assinalado as iniciais, que tenham alguma noção de que estão perdidos?

Você já havia pensado nessas referidas pessoas como “perdidos”? Isso muda a maneira com que você acha que deva usar essa palavra, ao conversar com esses seus amigos sobre o assunto?

Oração

Orar pelo testemunho que cada membro do grupo deverá dar regularmente dentro de seus círculos de influência. Continuar a orar nominalmente pelas pessoas com quem cada integrante do grupo pensa em compartilhar Cristo.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 7 do livro e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Capítulo 7

Você Compartilha Jesus com as Pessoas a Partir de Onde Elas Estão

Edificação do Grupo

Qual era o seu nível de desenvolvimento espiritual na ocasião em que alguém compartilhou Cristo pela primeira vez com você?

Como você reconhece o nível de desenvolvimento espiritual de uma pessoa?

Como você responderia à afirmativa de que há mais interesse na maioria das pessoas em ouvir o evangelho do que na média dos crentes em compartilhá-lo? 

Conteúdo

Por que é importante reconhecer o nível de desenvolvimento espiritual de uma pessoa ao compartilhar com ela o evangelho?

Que necessidade básica você diria ser a da pessoa que se encontra em cada um dos oito níveis de desenvolvimento espiritual: Ignorância; Indiferença; Hostilidade; Interesse; Convicção; Conversão; Crescimento; Declínio Espiritual?

Em que nível de desenvolvimento espiritual de uma pessoa você acha mais difícil falar a ela? Por quê?
Missão

Pense na pessoa com quem você gostaria de compartilhar Jesus durante estas 12 semanas de nosso estudo em conjunto e mencione em que nível melhor se ajusta a sua condição.

Como podemos ajudar alguém a avançar no nível de interesse espiritual?

Oração

Orar pelas pessoas com quem cada membro do grupo planeja compartilhar durante as 12 semanas de reuniões. Ore por cada membro de seu grupo para que tenha o discernimento de conhecer o nível de interesse espiritual de cada pessoa com quem pretende compartilhar o evangelho.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 8 do livro e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Capítulo 8

Você Jamais Fracassará ao Compartilhar Jesus! 

Edificação do Grupo

Existiam barreiras externas que o impediam de chegar a Cristo?

Qual era a sua atitude a respeito da igreja antes de tornar-se crente?

Quais são as atitudes de seus amigos descrentes a respeito da igreja?

Como podemos ajudar a superar algumas dessas barreiras entre os descrentes e a igreja?

Conteúdo

Quais são algumas das barreiras que impedem as pessoas de serem receptivas ao evangelho?

Como romper essas barreiras?

Como poderá o guia de conversação FIRME abrir as portas através das barreiras que as pessoas costumam erguer ao evangelho?

O que significa compartilhar Jesus intencionalmente?

Se um irmão em Cristo compartilhou o evangelho com alguém que preferiu não aceitar Jesus, e esse irmão, por isso, se sente desestimulado, como você poderia levá-lo a saber que a sua tentativa de compartilhar Jesus não foi em vão?

Oração

Continuar orando nominalmente pelas pessoas com quem cada integrante do grupo deseja compartilhar Cristo. Dedique algum tempo nesta reunião para orar sobre determinadas barreiras específicas que os membros do grupo possam estar enfrentando ao tentar compartilhar com as referidas pessoas.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 9 do livro e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Capítulo 9

Conheça as Etapas de Compartilhar Jesus 

Edificação do Grupo

Fale-nos mais uma vez de sua experiência própria em vir a conhecer Jesus, a respeito de como Deus preparou, semeou e irrigou o solo antes de você optar realmente por receber Cristo.

Quem foram as diferentes pessoas que Deus usou no processo de preparação, semeadura, cultivo do solo e colheita em sua vida?

Nas ocasiões em que você tem tido oportunidade de compartilhar Jesus com as pessoas, sua experiência tem sido única na preparação, semeadura, irrigação do solo e colheita?

Conteúdo

O autor fala da preparação do solo como sendo romper com as atitudes e ações resistentes de desobediência, individuais ou da igreja, antes de poder ser usado por Deus. É uma ocasião para reavivamento. Quando você pensa em reavivamento, qual é a primeira coisa que vem à sua mente? De acordo com a sua experiência e compreensão, quais são as condições necessárias a um reavivamento?

Como você descreveria as etapas de evangelização: preparação, semeadura, irrigação do solo e colheita? Ao compartilhar Jesus, o que acontece em cada uma dessas etapas?

A expressão “semear de olho na colheita” é usada no livro. O que você acha que ela significa em matéria de evangelização pessoal?

Tal como um agricultor, a atitude de quem compartilha Jesus deverá ser a de começar já de olho no resultado, visando à colheita. De que modo essa atitude poderá influir na maneira de você preparar, semear e irrigar o solo? O que é mais importante: semear, irrigar ou colher?

Voltando ao capítulo 3, como você acha que o relacionamento em equipe do testemunho, da Palavra de Deus e do Espírito Santo se adapta à analogia das etapas de compartilhar Jesus?

Missão

O que seria necessário para que sua igreja ou organização experimentasse um reavivamento verdadeiro? O que seria preciso para que você, pessoalmente, experimentasse um reavivamento real em sua vida? Como a semente tem sido plantada em meio aos padrões de vida agitada de sua rotina diária?

Oração

Continuar orando nominalmente pelas pessoas com quem cada membro do grupo gostaria de compartilhar o evangelho. Oremos uns pelos outros, para buscarmos discernir com sensibilidade sobre o momento da etapa de colheita relativamente àquelas pessoas com quem compartilharmos.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 10 do livro e responder ao questionário do final daquele capítulo.

Capítulo 10

Conheça os Sete Passos Para Conduzir uma Pessoa a Cristo

Edificação do Grupo

Estamos nos aproximando do final das nossas 12 semanas de estudo em conjunto.  Após concluirmos os últimos três capítulos de Pessoas Compartilhando Jesus, estaremos nos concentrando num formato de oficina, ou aprender-fazendo.

Dedicamos nove das nossas 12 semanas juntos aprendendo os fundamentos do que significa ser uma testemunha de Jesus Cristo e as bases de compartilhar nossa fé. Sobre esses fundamentos, e os relacionamentos que estabelecemos ao compartilharmos nossas vidas uns com os outros e orarmos uns pelos outros, vamos nos concentrar agora em desenvolver a capacidade necessária para compartilharmos  Jesus em nosso lar, em nosso local de trabalho e estudo e em nossa vizinhança.

Reveja agora cada um dos sete passos para conduzir uma pessoa a Cristo, de sua leitura desta semana, e responda às  questões que se seguem.

Nota Para o Líder

Convoque um membro do grupo antes de começar e peça-lhe para ajudar você numa dramatização de demonstração dos sete passos. Faça uma reunião para discussão de como você irá  demonstrar cada passo. Isso tornará a dramatização mais fácil para cada integrante do grupo presenciar e dela participar. Após rever e demonstrar cada passo, leve o grupo a dramatizá-lo, uns com os outros.

Passo 1: Dê início à conversa. Sob a orientação do Espírito Santo, como desenvolver um relacionamento que possa oferecer a oportunidade de compartilhar Jesus?

Passo 2: Apresente o Plano de Salvação. Qual dos métodos apresentados no capítulo 11 e no Apêndice do livro melhor se ajusta ao seu estilo e modo de abordar? O que mais o atrai nesse método escolhido? Se você está começando a compartilhar Cristo, os métodos de uso de folheto evangelístico ou da apresentação visual denominada Corda da Salvação, como se encontram no livro, constituem provavelmente um bom ponto de partida para você.

Passo 3: Convide a Pessoa a Aceitar Cristo. Quais são algumas das respostas positivas que você pode esperar quando, de modo amável e claro, oferecer a uma pessoa a oportunidade de receber Cristo em sua vida? Evidentemente que as respostas nem sempre são positivas, mas mesmo uma resposta negativa não deverá encerrar o assunto ( ela está apenas abrindo outra porta.

Passo 4: Convide a Pessoa a Orar. Como você poderá ajudar o novo crente a compreender a simplicidade de orar?

Passo 5: Guie a Pessoa a um Compromisso. (Esta é uma excelente oportunidade para ajudar os membros do grupo que tenham dúvidas quanto à própria salvação.) Como poderá o crente saber se tem vida eterna? Aqueles do grupo que tenham dúvida sobre a própria salvação deverão lhe declarar essa dúvida, após encerrada a reunião. Empregue então, com eles, uma das estratégias apresentadas no capítulo 10, para levá-los a certificar-se de que realmente têm Cristo.

Passo 6: Instrua o Novo Crente. Utilizando-se da analogia da criança recém-nascida de 1 Pedro 2.2, como você poderia ajudar uma “criança em Cristo” a crescer em sua fé?

Passo 7: Mantenha um acompanhamento. Ainda com base na analogia de 1 Pedro 2.2, explique por que o acompanhamento do novo crente é essencial para ele.

Oração 

Continuar orando nominalmente pelas pessoas com quem os membros do grupo esperam compartilhar o evangelho. Oremos para que possamos ser claros, precisos e sinceros ao compartilharmos Jesus.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo 11 do livro.

Capítulo 11

Saiba Como Compartilhar a Palavra Dando Seu Testemunho

Peça a cada membro do grupo que escreva num pequeno cartão as instruções sobre como abrir um ovo de galinha não cozido. Compare as diversas notas do grupo.

Abrir um ovo é uma coisa simplíssima; e, no entanto, diversos, certamente, foram os métodos descritos pelo grupo. Por que você acha que existem tantos meios diferentes de se abrir um ovo de galinha não cozido?

O mesmo acontece com compartilhar o evangelho. Muitos métodos vêm sendo usados durante anos e anos. Quais são os elementos do evangelho que você acha que devam ser apresentados em um método para que ele possa ser adequado?

Muitos crentes encontram um ou dois métodos que melhor se ajustam à sua personalidade e estilo. Exponha o método, ou os métodos, que você prefere usar. Lembre-se de que, se você for calouro em compartilhar, os métodos do uso de um folheto evangelístico ou da apresentação visual da Corda da Salvação são provavelmente um bom ponto de partida.

Aproveite o restante do tempo da reunião para separar o grupo em pares; a fim de que, usando o método que você indicar, compartilhem o evangelho, cada qual com seu parceiro, cada dupla por vez.
Oração

Encerre a reunião com a oportunidade de continuarem orando uns pelos outros, para que cada um possa ter a possibilidade de compartilhar o evangelho com a pessoa ou as pessoas pelas quais tem-se orado durante as 12 semanas.

TAREFA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Ler o capítulo de Conclusão no livro.
Conclusão

Compartilhar Jesus ( um Estilo de Vida 

Hoje é um dia para comemorar! Conte ao grupo a respeito de quaisquer oportunidades que você tenha tido de compartilhar Jesus nestas 12 semanas.

Dedique tempo à oração por tais oportunidades, não importa quais tenham sido os resultados.

Nosso objetivo nestas 12 semanas foi o de aumentar a confiança de cada membro do grupo em compartilhar Jesus dentro dos seus padrões de influência no mundo e ajudá-lo a desenvolver um estilo de vida de compartilhamento.

Numa escala de 1 a 10, quanto de autoconfiança tinha você em compartilhar Jesus antes de começarem as 12 reuniões?

E, na mesma escala, quanto de sua confiança em compartilhar aumentou?

Onde você gostaria que o nível de sua confiança chegasse? E o que poderá levá-lo até lá?
Oração

De que modo poderíamos orar uns pelos outros, ao nos deslocarmos para os nossos círculos de influência com a intenção de compartilharmos as boas-novas de Jesus?

Formato Culto         



  
Pessoas Compartilhando Jesus pode ser comunicado com toda a eficiência mediante o Formato Culto. O material funciona tanto em ambiente tradicionalista quanto moderno. 
Sugestões Para o Culto

Pregação Dominical
Pode-se programar o ensino através de cultos dominicais, focalizando um capítulo do livro por domingo. É recomendável que todos tenham o livro e leiam o capítulo previamente.”
Use Teatralizações

Podem-se desenvolver teatralizações para a  apresentação das mensagens dos capítulos do livro. Os dramas encenados levantariam questões, cujas respostas seriam dadas, então, pelas mensagens do livro. 

Inclua Treinamento no Campo

O estudo terá resultados limitados se não contar com os aspectos indispensáveis de fazer e exemplificar, que fazem parte do processo de aprendizado.  

Leia com Atenção “Como Conduzir Pessoas Compartilhando Jesus”.
Formato Seminário
  
Pessoas Compartilhando Jesus foi planejado de modo a ser comunicado no Formato Seminário. O material pode ser adaptado para funcionar em qualquer ambiente e ajustado a qualquer orçamento. Pode ser ministrado em igreja local, retiro ou local de trabalho. Conforme seu orçamento, você poderá fazer uso somente dos recursos apresentados neste manual ou, então, de todos os demais também, de Pessoas Compartilhando Jesus. Esta seção abrange:

· Sugestões Para o Ensino

· Planos e Esquemas Sugeridos

Sugestões Para o Ensino

Escolha o Plano e o Esquema Que Melhor Atendam às Necessidades do seu Grupo 
As vantagens e desvantagens de cada um, e os esquemas respectivos, estão nas páginas a seguir.
Providencie Alimentação e Alguém Que Cuide das Criaças Se Escolher um dos Esquemas Resumidos

Incentive Todo Participante a Ter Seu Exemplar de Pessoas Compartilhando Jesus

Algumas coisas, sem dúvida, podem se aprendidas sem o livro, mas não todas; e os participantes irão reter muito mais do que aprenderam se o estudarem junto com você. Se você escolher um dos esquemas resumidos, peça aos participantes para lerem sempre o livro antes de cada sessão.

Envolva os Participantes

Aprende-se fazendo. Utilize o Formato Discussão e o questionário do final dos capítulos do livro para os momentos de discussão e aplicação. Devido ao tempo disponível, você conseguirá usar todo o material. Escolha então as questões e atividades que atendam melhor às necessidades do seu grupo. Peça aos participantes que escrevam seus testemunhos pessoais antes de comparecer à sessão de estudo do capítulo 11.

Inclua o Treinamento no Campo

O ensino do material terá limitado seu resultado sem os aspectos de fazer e exemplificar, implícitos no processo de aprendizado.

Leia com atenção “Como Conduzir Pessoas Compartilhando Jesus”.

O Plano Semanal

Planeje as sessões para reuniões durante 12 semanas, com uma reunião por semana. O material foi planejado de modo a ser usado num sistema trimestral, com uma semana a mais, livre, para o caso de algum evento especial ou a ocorrência de um feriado. Em nosso agitado mundo de hoje, convém ajustar as reuniões a um sistema de horário previamente estabelecido, mas de tal modo que ocupem, pelo menos, 52 minutos por sessão; por exemplo, sábado pela manhã ou à tarde, ou sexta-feira à noite, ou na hora do almoço num local de trabalho, etc.

Esquema Semanal Sugerido


25 minutos:  Tempo para Ensino


22 minutos:  Discussão e Aplicação


 3 minutos:   Tarefas

Vantagens do Esquema Semanal  

· Ajusta-se a um sistema de horário previamente estabelecido

· Possibilita mais tempo para assimilação, discussão e processo de monitoração

O Plano Resumido

Sugestões de Planos Resumidos

1. Sexta-Feira e Sábado

    Sexta-feira à noite

18:15–21:30 (Capítulos 1–6)

    Sábado de manhã


  9:00–12:15 (Capítulos 7–11)

    Almoço




12:15–13:30

    Sábado à tarde


13:30–16:00 (Conclusão e 







Treinamento no Campo)

2. Sexta-Feira à Noite a Domingo à Noite

    Sexta-feira à noite


18:30–20:45 (Capítulos 1, 3–5)

    Sábado de manhã
 

  9:30–12:45 (Capítulos 6–10)

   Domingo de manhã(EBD
Horário EBD (Capítulo 11)  

   Domingo de manhã–Culto
Horário Culto (Capítulo 2)

   Domingo à tarde


15:30–17:30 (Trein. Campo)

 





17:30–18:30 (Lanche)

   Domingo à noite–Culto

l9:00
 (Conclusão)

3. Domingo a Quarta-Feira

   Domingo de manhã(EBD     
Horário EBD (Capítulo 1)    

   Domingo de manhã–Culto     Horário Culto (Capítulo 2) 

   Domingo à tarde


17:00–18:45 (Capítulos 4–6)

   Domingo à noite(Culto
        19:00 (Capítulo 3)

   Segunda-feira à noite
        18:30–20:15 (Capítulos 7–9)

   Terça-feira à noite


18:30–20:15 (Capítulos 10–11)

   Quarta-feira à noite   

18:30–21:00 (Conclusão e







Treinamento no Campo)

Atenção: Para as reuniões com muitos capítulos por sessão, esses esquemas só permitem 30 minutos por capítulo, com um único intervalo de 15 minutos. Não há exceção. Somente para o capítulo 11 é que os esquemas permitem 60 minutos.

Sugestão de Esquema Resumido

O esquema a seguir permite uma separação de capítulo por capítulo em cada sessão. Faça as adaptações que acaso se tornem necessárias para atender às suas exigências. Peça aos participantes que escrevam seus testemunhos pessoais antes de comparecerem à sessão correspondente ao capítulo 11.

Capítulos 1–10   25 minutos
Ensino




    5 minutos
Discussão e aplicação

Capítulo 11
  30 minutos
Ensino

30 minutos    Aplicação (testemunho 

teatralizado e método de

compartilhar)

Conclusão
15 minutos
Ensino


                  2 horas

Treinamento no campo

Vantagens do Esquema Resumido

· Os participantes são treinados com mais rapidez.

· O treinamento é mais acessível àqueles cujas atividades profissionais requerem viagens periódicas.

· Adequado para um grupo que faça abordagens diversificadas, como um treinamento de evangelização onde já funciona um processo de monitoração.

Seção 3

Apêndice

Apêndice:

Diretrizes Para o Ensino     (vinheta)

Capítulo 1

Você Pode Ter Vida em Abundância

Ponto Básico: Compartilhar Cristo é o resultado natural de andar com Ele na intimidade. “Compartilhar com sucesso é compartilhar Cristo no poder no Espírito Santo, deixando os resultados com Deus.”

Seis Chaves Para uma Vida em Abundância

1. Seu inimigo é Satanás 

A. Satanás usa nossos próprios desejos naturais contra nós

B. Satanás usa  a atração das coisas que vemos

C. Satanás usa o nosso orgulho

2. Sua batalha já está ganha

A. Jesus pagou na cruz a dívida do pecado, de uma vez por todas

B. A aceitação de que, com a Sua obra na cruz, Jesus oferece perdão e libertação da culpa

3. Seu poder vem do Pai

A. O relacionamento é entre Pai e filho

B. O relacionamento com o Pai nunca muda

C. A comunhão com o Pai pode mudar

D. O poder de Cristo tem por base a manutenção de uma comunhão íntima com o Pai que não seja  interrompida por desobediência

4. Seu fracasso não é definitivo

A. O novo nascimento é intermediado pelo Espírito Santo

B. Quando o pecado se manifesta, extingue-se o Espírito Santo

C. Deus não somente perdoa, mas também purifica, ao confessar o crente seu pecado

D. O pecado é um elemento estranho e destrutivo na vida do crente

5. Seu passado não é uma previsão de seu futuro

A. Peça a Deus que encha você com o Espírito Santo

C. Obedeça a Jesus e comece a agir como se a vitória fosse sua

6. Sua chave para uma vida em abundância é a adoração

A. Adore a Deus em oração

B. Seja sensível à direção do Espírito Santo 

Capítulo 2

Você Pode Atingir Seu Objetivo

Ponto Básico: Compartilhar Cristo ( um imperativo divino para todo crente.

1. Seja sensível aos descrentes

A. O perdido não é um inimigo

B. O discípulo é um seguidor de Jesus ( os seguidores pescam

2. Esteja atento às oportunidades

A. As oportunidades estão em toda parte

B. As oportunidades são encontros marcados por Deus

3. Esteja atento aos perdidos

A . Você encontrará perdidos na igreja

B . Você encontrará perdidos no seu trabalho

C. Você encontrará perdidos nos seus contatos diários

D. Você encontrará perdidos atrás de rótulos

E. Você encontrará perdidos atrás das portas

F. Você encontrará perdidos atrás de máscaras


    G. Você encontrará perdidos atrás de barreiras

Capítulo 3

Você Pode Compartilhar Jesus com Confiança

Ponto Básico: Ultrapasse a barreira do medo ( você não está sozinho. Você faz parte de uma equipe imbatível: a Palavra de Deus, a ação do Espírito Santo e o testemunho do crente.

1. A Palavra de Deus

A. A Palavra de Deus produz a confiança necessária para compartilhar Jesus

B. A Palavra de Deus permanece para sempre

C. A Palavra de Deus queima as impurezas

D. A Palavra de Deus é a espada do Espírito

E. A Palavra de Deus produz fé

F. A Palavra de Deus é o Seu poderoso meio de salvação

G. A Palavra de Deus gera compromisso com Cristo

H. A Palavra de Deus mostra direção para a vida

I. A Palavra de Deus, compartilhada a partir de um coração profundamente compassivo, produz boa ceifa

2. A Ação do Espírito Santo

A. O Espírito Santo tanto convence os perdidos quanto inspira confiança a quem dá o testemunho

B. O Espírito Santo concede poder à Igreja

C. O Espírito Santo leva o crente a cruzar os caminhos daqueles que precisam de Cristo

D. O Espírito Santo nos guia quando compartilhamos Jesus

E. O Espírito Santo possibilita ao crente viver vitoriosamente

3. O Testemunho do Crente

A. Crentes compartilhando a sua fé é uma parte integrante do plano de Deus para alcançar os perdidos para Cristo

B. Jesus estabelece para os Seus seguidores o princípio da parceria no compartilhar o evangelho

C. Os não-cristãos necessitam que quem haja experimentado a nova vida possa guiá-los à conversão

D. Deus lança mão de uma equipe tríplice imbatível para alcançar as pessoas para Cristo

Capítulo 4

Você Pode Compartilhar Jesus de uma Maneira Não-Agressiva

Ponto Básico: Compartilhar Cristo na medida das carências próprias das pessoas

1. O Guia de Conversação

A. Família ( Pergunte sobre sua família e ouça a resposta atentamente

B. Interesses ( Pergunte sobre seus interesses e ouça a resposta atentamente

C. Religião ( Pergunte sobre sua formação religiosa e ouça a resposta atentamente

D. Mensagem ( Peça licença para compartilhar a mensagem do evangelho

2. Como compartilhar com um estranho

A. Use o acrônimo FIRME

B. Ouça-o atentamente e compartilhe em espírito de oração

3. Como compartilhar com alguém conhecido

A. Alguns princípios gerais sobre relacionamento

B. Algumas abordagens possíveis 

Capítulo 5

Você Compartilha Jesus com Pessoas Importantes

 Para Deus

Ponto Básico: Gente é primordial ( O poder de ouvir atentamente

As Pessoas Estão no Centro do Propósito de Deus

1. Veja, então, as pessoas...

A. Não como um meio para um fim

B. Não como objetos

C. Não como cifrões

D. Não como números

E. Mas como indivíduos que Jesus ama

2. Ouça, então, as pessoas

A. Ouvir eficientemente é a chave para a comunicação

B. Use os princípios de ouvir ativamente

C. Faça perguntas não-agressivas

D. Não se preocupe com o silêncio

3. Ame, então, as pessoas

A. O amor é o principal componente do ato de compartilhar Jesus com eficiência

B. O amor não é permissivo

C. O amor supera as barreiras que possamos enfrentar ao compartilharmos Jesus

Capítulo 6

Você Compartilha Jesus com Pessoas Que Agem como Agem Porque Estão onde Estão!

Ponto Básico: Compreendendo os perdidos

1. Lembre-se do que significa ser perdido

A. A lembrança intensificará a nossa preocupação e reforçará nossa urgência em compartilhar

B. A perdição é a Aids da alma

C. O amor de Cristo nos constrange a lembrar e compartilhar

2. Lembre-se de ser sensível ao perdido

3. Lembre-se das conseqüências da condição de perdido

A. Perdido: Debaixo do pecado

B. Perdido: Espiritualmente morto

C. Perdido: Filho da ira

D. Perdido: Separado de Cristo 

E. Perdido: Sem Deus

F. Perdido: Sem esperança

G. Perdido: Já condenado

H. Perdido: Contra Jesus

I. Perdido: Em pecado

J. Perdido: Filho do diabo

K. Perdido: Inimigo de Deus

L. Perdido: Sem paz

M. Perdido: Espiritualmente cego

4. Lembre-se de que o perdido age como perdido

Capítulo 7

Você Compartilha Jesus com as Pessoas

a Partir de Onde Elas Estão

Ponto Básico: “Fiz-me como fraco para os fracos, para ganhar os fracos. Fiz-me tudo para todos, para por todos os meios chegar a salvar alguns” (2 Co 9.22).

1. O Nível de Ignorância

A. O número de pessoas que pouco ou nada sabem sobre Jesus está aumentando

B. Ensine as verdades fundamentais da Palavra de Deus

2.O Nível de Indiferença

A. Satanás se utiliza dos cuidados deste mundo para manter sua opressão sobre uma vida

B. A indiferença deve ser sacudida de sua acomodação

C. A oração fervorosa é essencial para se alcançar o indiferente 

1. Nunca desista. O Espírito Santo está agindo

2. Ore por você mesmo: “Meu Deus, estarei dando um bom exemplo?”

3. O Nível de Hostilidade 

A. O receio de ter que enfrentar reações de melindre leva os cristãos a evitar alguns descrentes hostis

B. O compartilhar centrado na pessoa gira em torno de amar e ouvir

C. Permita à pessoa usar de franqueza e debater o assunto sem você se tornar defensivo

4. O Nível de Interesse

A. Muitos são os que têm ouvido o evangelho e se mostram verdadeiramente interessados

B. A pessoa interessada precisa ser cultivada

C. Compartilhe em espírito de oração e, com sensibilidade, convide a pessoa a aceitar Cristo

5. O Nível de Convicção

A. As pessoas se tornam inquietas e infelizes, por estarem sob profundo convencimento do pecado

B. Compartilhe afavelmente as boas novas do amor, perdão e libertação de Jesus

   6. O Nível de Conversão

A. Muitas pessoas estão prontas a receber Cristo

B. Precisam de um crente que as oriente através da experiência da conversão

  7. O Nível de Crescimento ( encoraje-os 

  8. O Nível de Declínio Espiritual

A. As pessoas encontram-se desencorajadas e derrotadas
B. Ouça atentamente sobre as suas mágoas, ore com elas  e conduza-as de volta a Jesus

Capítulo 8

Você Nunca Fracassará Compartilhando Jesus!

Ponto Básico: Compreender os variados propósitos de um encontro para compartilhar

1. Descobrir os perdidos é descobrir a respeito deles

A. Compartilhar Jesus constantemente lhe possibilitará descobrir, acerca das pessoas, pessoas, fatos, situações, necessidades

B. Determinar se uma pessoa conhece ou não Cristo é o primeiro passo para conduzir alguém a Ele

2. Tornar bem informados

A. Descrentes bem informados a respeito de fatos que precisam conhecer

B. Compartilhar de modo sincero e franco sobre a sua própria pessoa é quase sempre um fator inestimável no relacionamento de testemunho

3. Rompendo barreiras

A. A barreira da religião

B. Barreiras financeiras e sociais 

4. Induzir à convicção ( um trabalho do Espírito Santo

A. Por meio dos encontros de compartilhar, o Espírito Santo convence as pessoas do seu pecado e da sua necessidade de Cristo

B. Não é o testemunho que convence o descrente

5. Guiando uma pessoa através da experiência da conversão

A. Os descrentes precisam de alguém com sensibilidade espiritual para guiá-los

B. Convide-os a orar para receber Cristo

6. Alimentando os crentes

A. Como agente de Cristo, ministre aos seus irmãos crentes

B. Os crentes que você irá encontrar estão situados em vários estágios de desenvolvimento espiritual

Capítulo 9

Conheça as Etapas de Compartilhar Jesus

Ponto Básico: Aprender a ser sensível à etapa onde se encontram as pessoas no processo de conversão.

1. Etapa da Preparação do Solo

A. O “solo” de uma pessoa deverá ser preparado para receber a semente do evangelho

B. O despertamento espiritual na vida dos crentes é essencial à preparação do solo para a semeadura

2. Etapa da Semeadura

A. Semear de olho na colheita

B. Saturação ( o princípio da semeadura

C. Semeando a Palavra de Deus

D. Colhendo em proporção à semeadura

E. Continuidade em semear

3. Etapa de Cultivo

A. O Espírito Santo age por meio das desilusões

B. O Espírito Santo opera por meio da enfermidade

C. O Espírito Santo opera por meio da morte de um amigo ou parente

D. O Espírito Santo opera por meio do nascimento de uma criança

E. O Espírito Santo opera por meio do sentimento de culpa

F. O Espírito Santo age por meio do ministério de cristãos solícitos

G. O Espírito Santo age por meio de bênçãos e sucessos na vida

H. Você é um instrumento para uso do Espírito Santo 

7. Etapa da Colheita

A. A colheita pertence ao Senhor

B. A colheita é valiosa para o Senhor

C. A colheita deve ser feita com rapidez

D. A colheita é uma ocasião para regozijo

Capítulo 10

Conheça os Sete Passos Para Conduzir uma

Pessoa a Cristo

1. Dê início à conversa

A. Vá em espírito de oração, confiando totalmente no Espírito Santo

B. Use o guia de conversação apresentado no  capítulo 4

C. Se necessário, faça uma sondagem para determinar o grau de receptividade ao evangelho

2. Apresente o plano de salvação

A. Busque discernir o método a usar, em espírito de oração

B. “Fiz-me tudo para todos, para por todos os meios chegar a salvar alguns” (2 Co 9.22).

3. Convide a pessoa a aceitar Cristo

A. Convidar alguém a crer em Cristo é um ponto crítico num encontro para compartilhar

B. Esteja atento para o fato de que o Inimigo deve provavelmente atacar (  você está engajado numa batalha espiritual

C. Saiba que muita gente deixa de aceitar Cristo por não ser feito o convite

D. Abordagens possíveis

4. Convide a pessoa a orar

A. Se estiver utilizando um folheto evangelístico, pode aproveitar a oração sugerida ao final do folheto

B. A oração é um momento que merece de nós toda a dedicação

5. Guie a pessoa a um compromisso

A. Firme o compromisso

B. Compartilhe o que a Bíblia promete a respeito da salvação

6. Instrua o novo crente

A. A responsabilidade de compartilhar Jesus não termina quando o descrente ora para receber Cristo em sua vida

B. Guie o novo crente nas coisas básicas essenciais para o seu crescimento espiritual

C. Como encerrar a conversa se a pessoa não quiser aceitar Cristo

7. Acompanhamento ( ajude o novo crente a crescer

Capítulo 11

Saiba Como Compartilhar a Palavra Dando Seu Testemunho

1. Como usar um folheto evangelístico

A. Vantagens no uso de um folheto evangelístico 

1. Os folhetos são simples de usar

2. O folheto explana o evangelho

3. Pode-se deixar um folheto com a pessoa

4. Os crentes podem ser treinados de modo rápido e fácil a fazer uso dos folhetos


   B. Materiais que podem ser usados para testemunhar


   C. Procedimentos para compartilhar Jesus

1. Use o guia de conversação FIRME

2. Exponha a mensagem, começando por apresentar o folheto

3. Não deixe de dar oportunidade à pessoa de orar para receber Cristo

4. Leve-a a um compromisso e mantenha um  acompanhamento básico

D. Pratique como compartilhar Jesus

2. Como fazer uma fácil demonstração

A. A Corda da Salvação poderá ser apresentada usando-se um lápis ou uma caneta e uma folha de papel que não seja grosso ou guardanapo de papel

B. Uma demonstração da Corda da Salvação

3. Como usar João 3

A. A confiança que essa passagem estabelece

B.  Questões abordadas pela passagem

C. Guia de conversação utilizando a passagem

4. Como compartilhar seu testemunho pessoal

A. O poder de seu testemunho pessoal

B. Preparando seu testemunho pessoal

1. Testemunho de salvação

2. Testemunho de recuperação

C. Pratique como compartilhar seu testemunho pessoal

Conclusão

Compartilhar Jesus ( um Estilo de Vida

Ponto Básico: Compartilhar Cristo ( o resultado natural de andar em intimidade com Ele.

1. Compartilhar Cristo ( o resultado natural de andar na intimidade com Deus

A. A estratégia de Jesus não mudou

B. Isto funcionava na Igreja primitiva

2. Temos uma vida transformada, mediante a presença de Cristo, que em nós habita

3. Temos o poder de prestarmos um vigoroso testemunho, mediante a presença do Espírito Santo, que em nós habita

A. Vida transformada

B. Testemunho verbal

(COLEMAN, Robert E. The master plan of evangelism. Grand Rapids, USA: Fleming H. Revell, 1993, p. 27.


( As questões assinaladas com asterisco (() somente deverão ser formuladas se os integrantes do grupo se conhecerem muito bem e não houver problema de tempo.








